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Με μεγάλη χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση σου 

φίλε Λευτέρη Αυγενάκη και θέλω να συγχαρώ τόσο 

εσένα προσωπικά, όσο και όλους τους συντελεστές 

του συγκεκριμένου Συνεδρίου που έχει θέμα τη 

χάραξη Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για το μέλλον 

του αθλητισμού στη χώρα μας. 

 

Η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή συμμετέχει 

ολόψυχα σε όλες τις δράσεις που γίνονται και θα 

γίνονται σε συνεργασία με ολόκληρη την αθλητική 

οικογένεια, πάντα για τον κοινό στόχο που είναι η 

ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός του Αθλητισμού 

στην Ελλάδα .    

Στη δύσκολη περίοδο που βρισκόμαστε με 

καταστάσεις  που επηρεάζουν όλη την 

ανθρωπότητα και βέβαια τη χώρα μας, η επίλυση 

χρόνιων προβλημάτων που μαστίζουν τον 

Αθλητισμό και η λήψη μέτρων στήριξης και 

ανάπτυξης του, αποτελούν πλέον επιτακτική 

ανάγκη.  

Η αθλητική μεταρρύθμιση που οραματιστήκατε και 

υλοποιείτε αγαπητέ Υπουργέ, έχει ήδη επιφέρει 

πολλά θετικά στο αθλητικό οικοδόμημα της χώρας, 

έστω και αν υπήρχαν διαφωνίες ή αντίθετες 
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απόψεις. Δεν μπορεί κανείς να μην αναγνωρίσει, 

την προσπάθεια για ανανέωση προσώπων στις 

αθλητικές ομοσπονδίες και τη μεγαλύτερη 

συμμετοχή των γυναικών. Τη συμμετοχή των 

αθλητών στα κέντρα λήψης αποφάσεων, Οι 

πρωταγωνιστές έχουν πια φωνή και δύναμη.  

 

Την απόφαση για απευθείας χρηματοδότηση των 
ερασιτεχνικών σωματείων κάτι που συνέβη για 
πρώτη φορά και ενίσχυσε το πρωτογενές κύτταρο 
του ελληνικού αθλητισμού.  

Τη μάχη κατά των χειραγωγημένων αγώνων μέσω 
της πλατφόρμας ΕΠΑΘΛΑ καθώς και άλλες 
πρωτοβουλίες  που έχουμε συζητήσει και 
αναγνωρίσει.   

Ωστόσο η δυναμική του αθλητισμού, μας επιβάλλει 
να συνεχίσουμε την προσπάθεια, με ακόμα πιο 
εντατικούς και αποτελεσματικούς ρυθμούς. 
Άλλωστε, το γενικότερο περιβάλλον του 
αθλητισμού αλλάζει και δεν πρέπει η Ελλάδα να 
μείνει ουραγός στις εξελίξεις. 

Το μεγαλύτερο πρόβλημα του ελληνικού 
αθλητισμού, ειδικά μετά το ξέσπασμα της κρίσης 
είναι η χρηματοδότηση του. Όλοι γνωρίζουμε ότι 
κάθε χρόνο τα ποσά της κρατικής ενίσχυσης 
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μειωνόντουσαν δημιουργώντας τεράστια 
προβλήματα. 

Ίσως η μεγαλύτερη τομή που κάνατε κύριε 
Υπουργέ, είναι η απόφαση για φορολόγηση των 
κερδών από το στοίχημα, με τα χρήματα να 
πηγαίνουν για τη χρηματοδότηση των 
Ομοσπονδιών, την κάλυψη των αναγκών των 
Εθνικών Ομάδων αλλά και της Ελληνικής 
Ολυμπιακής Επιτροπής.  

 

Υπάρχουν όμως αρκετά βήματα που πρέπει να 

κάνουμε ακόμη ώστε να πετύχουμε την ανάπτυξη 

και την εξωστρέφεια που θέλουμε. Επιτρέψτε μου 

να αναφέρω μερικά: 

Πρέπει να δοθεί ιδιαίτερο βάρος στη 

χρηματοδότηση της συντήρησης των αθλητικών 

εγκαταστάσεων. Όλοι είμαστε μάρτυρες των 

πολλών προβλημάτων που έχουν τα γήπεδα και οι 

χώροι προπόνησης και πλέον, πρέπει να αναληφθεί 

μία πρωτοβουλία συντήρησης και εκσυγχρονισμού 

τους. 

Ωστόσο, επειδή δεν μπορούμε να τα περιμένουμε 

όλα από το κράτος, πρέπει να χαραχθεί μία 

στρατηγική απορρόφησης κονδυλίων από τα 

Ευρωπαϊκά προγράμματα για τον αθλητισμό που 
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τρέχουν – και είναι πολλά-. Εμείς στην ΕΟΕ έχουμε 

ρίξει μεγάλο βάρος στην απορρόφηση παρόμοιων 

προγραμμάτων, με θετικά αποτελέσματα και 

πιστεύω ότι αυτός είναι ένας  δρόμος που μπορείτε 

όλοι να επιλέξετε. 

Πρέπει να στραφούμε προς την ιδιωτική 

πρωτοβουλία, τους χορηγούς που στηρίζουν τον 

αθλητισμό.  

Σε δύσκολες και αβέβαιες οικονομικά εποχές, όσοι 

χορηγούν αθλητές και ομοσπονδίες, πρέπει να 

τύχουν φορολογικών και άλλων διευκολύνσεων, 

προκειμένου να μείνουν στον αθλητισμό και να 

συνεχίσουν την στήριξη του. Μπορεί να 

εισπράττουν μεγάλη ικανοποίηση από τις επιτυχίες 

των αθλητών μας, αλλά αντιλαμβάνεστε ότι αυτό 

δεν αρκεί. 

Και μιας και ανέφερα τις εγκαταστάσεις και την 

ιδιωτική πρωτοβουλία, θέλω να επαναλάβω τη 

θέση της ΕΟΕ ότι συμφωνεί με την εκμετάλλευση 

τους ή τη συνεκμετάλλευση τους με ιδιώτες. Για 

παράδειγμα στο ΟΑΚΑ συμφωνήσαμε απόλυτα για 

την παραχώρηση του κέντρου αντισφαίρισης σε 

ιδιώτες αντιλαμβανόμενοι τα μεγάλα 

πλεονεκτήματα και οφέλη που θα έχει κάτι τέτοιο. 

Ειδικά όμως για το ΟΑΚΑ θα πρέπει να 
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παραμείνουν εκεί τα ερασιτεχνικά αθλήματα που 

έχουν στέγη εκεί. Ακόμη οι Εθνικές Ομάδες ανδρών 

και γυναικών θα πρέπει να μπορούν να 

προπονούνται δωρεάν  στο ΟΑΚΑ και παράλληλα, 

κάθε αθλητική ομοσπονδία να μπορεί να 

διοργανώσει ένα πανελλήνιο πρωτάθλημα ανδρών 

– γυναικών, μια φορά το χρόνο, επίσης δωρεάν. 

Παράλληλα και πέρα από το γενικότερο θεσμικό 

πλαίσιο, πρέπει να γίνουμε πιο στοχοποιημένοι 

στην ανάληψη και τη διοργάνωση μεγάλων 

αθλητικών διοργανώσεων. Η περιφέρεια ναι, 

πρέπει να αναλάβει πρωταγωνιστικό ρόλο. Ο 

κόσμος εκτός Αθήνας και Θεσσαλονίκης διψά για 

την παρακολούθηση σπουδαίων αθλητικών 

εκδηλώσεων.  

Η ανάληψη και η διοργάνωση των Αγώνων όμως, 

θα πρέπει να γίνεται εφόσον προβλέπεται να έχουν 

θετικό οικονομικό, εμπορικό ή και τουριστικό 

πρόσημο.  

Αυτές οι διοργανώσεις δεν πρέπει να στηρίζονται 

αποκλειστικά στον κρατικό κορβανά, αλλά να 

καταβάλλεται προσπάθεια για αύξηση των εσόδων 

από marketing και χορηγίες από τον ιδιωτικό 

τομέα. 
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Ωστόσο, στη σύγχρονη εποχή, το οικονομικό 

όφελος δεν πρέπει να είναι η μοναδική 

προτεραιότητα. Πολύς λόγος γίνεται και βασικό 

μέλημα των περισσότερων διοργανώσεων είναι το 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα τους.   

 

 

Όπως  έχει προτείνει εδώ και καιρό ο Πρόεδρος της 

ΔΟΕ Τόμας Μπάχ με την Ατζέντα 2020+5 οι 

αθλητικές διοργανώσεις πρέπει να ρίχνουν 

ιδιαίτερο βάρος στο σεβασμό στο περιβάλλον, στη 

μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος και 

στη βιωσιμότητα. Στο μέλλον, αυτό θα είναι και το 

βασικό κριτήριο ανάθεσης διοργανώσεων και μόνο 

όσοι εναρμονιστούν με τα νέα δεδομένα, θα έχουν 

τη δυνατότητα να φιλοξενήσουν κορυφαίες 

διοργανώσεις  

Νέα δεδομένα υπάρχουν στην αύξηση του 

ποσοστού των γυναικών στα διοικητικά του 

αθλητισμού. Στην Ελλάδα, με το αθλητικό 

νομοσχέδιο του κυρίου Αυγενάκη έγινε μία 

προσπάθεια. Δεν αποτελεί δικαιολογία η άποψη ότι 

δεν υπάρχουν γυναίκες διατεθειμένες να 

ασχοληθούν με τον αθλητισμό. Έχουν ήδη βρεθεί 

λύσεις από τη ΔΟΕ  και άλλους αθλητικούς 



7 
 

οργανισμούς και θα πρέπει να ακολουθήσουμε το 

παράδειγμά τους. Ήδη στους Ολυμπιακούς Αγώνες 

στο Παρίσι, το 50% των αθλητών θα είναι γυναίκες. 

Θα πρέπει να θυμόμαστε ότι η Διεθνής Ολυμπιακή 

Επιτροπή αναγνωρίζει ότι η ισότητα των φύλων 

καθώς και η ένταξη και αποδοχή της 

διαφορετικότητας, αποτελούν αναπόσπαστα 

συστατικά της εκπλήρωσης του οράματός της:  

Την οικοδόμηση ενός ειρηνικού και καλύτερου 
κόσμου μέσω του αθλητισμού. 
Φίλες και φίλοι  
Είμαι χαρούμενος που οι εκδηλώσεις με θέμα τη 
χάραξη Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για τον 
Αθλητισμό ξεκινάνε σήμερα από την Περιφέρεια 
της Δυτικής Ελλάδας, μια περιοχή τεράστιας 
σημασίας για τον Αθλητισμό, με τη σπουδαία 
πολιτιστική κληρονομιά που έχει αφήσει η Αρχαία 
Ολυμπία.  
Μια περιφέρεια που προβάλλεται με την αφή της 
Ολυμπιακής Φλόγας κάθε δύο χρόνια και που 
αποτελεί την αφετηρία για το ταξίδι της έως την 
διοργανώτρια χώρα των Ολυμπιακών Αγώνων. 
Εκτός από αυτόν τον πολιτιστικό πλούτο, η περιοχή 
προσφέρει σημαντικές δυνατότητες και μπορεί να 
συμβάλει στην εξέλιξη του αθλητισμού στη χώρα 
μας:    
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 Με την αξιοποίηση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων που υπάρχουν και είναι ικανές 
να φιλοξενήσουν διεθνείς αθλητικές 
διοργανώσεις.  

 Με την μελέτη του φυσικού τοπίου της 
περιοχής ώστε να σχεδιαστούν διαδρομές και 
πίστες για αγώνες όπως ποδηλατικοί γύροι, 
ιστιοπλοϊκοί αγώνες, αγώνες μαραθώνιας 
κολύμβησης για να αναφέρω μερικά 
παραδείγματα.  

 Με τη δημιουργία και ανάπτυξη 

εξειδικευμένων εκπαιδευτικών αθλητικών 

ιδρυμάτων, προπονητικών κέντρων και 

αθλητικών σωματείων στην περιοχή. 

 Με την εκμετάλλευση των τουριστικών 

υποδομών, που μπορούν να προσφέρουν 

σημαντικές δυνατότητες στην ανάπτυξη του 

αθλητικού τουρισμού στη χώρα μας.   

Σήμερα ο αθλητισμός αναδεικνύεται ως σημαντικό 

συστατικό της κοινωνικής και οικονομικής 

ανάπτυξης μιας χώρας. Η ενεργή συμμετοχή 

βελτιώνει την υγεία και την παραγωγικότητα του 

ανθρώπου, μειώνει τις ιατρικές δαπάνες και 

δημιουργεί σπουδαίους ηγέτες. Οφείλουμε σαν 

κράτος να στηρίξουμε τον αθλητισμό και να τον 

βάλουμε στο επίκεντρο των προτεραιοτήτων μας. 
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Άλλωστε, όπως λέω συχνά, ο αθλητισμός αποτελεί 

έναν από τους καλύτερους πρεσβευτές της χώρας 

μας στο εξωτερικό, με τις επιτυχίες των αθλητών 

μας.  

Η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή στήριζε και πάντα 

θα στηρίζει προτάσεις και δράσεις που έχουν να 

κάνουν με τον εκσυγχρονισμό του αθλητισμού.  

 

Επίσης θα συνεχίζει να επικροτεί όλες τις 

μεταρρυθμίσεις που θα συμβάλουν στην έμπρακτη 

βελτίωση του αθλητικού συστήματος. Όπως 

άλλωστε κάναμε και στο ίδιο μας το «σπίτι», 

αλλάζοντας το καταστατικό μας προκειμένου να 

προσαρμοστούμε στις νέες συνθήκες. 

Είμαι σίγουρος, βλέποντας όλους τους 

συμμετέχοντες σε αυτό το συνέδριο, ότι αυτό το 

τριήμερο, εδώ στην Πάτρα, στην Δυτική Ελλάδα, 

μπορούν να μπουν οι βάσεις για πιο αισιόδοξες 

ημέρες στον ελληνικό αθλητισμό. Αρκεί να μην 

μείνουμε στις προτάσεις αλλά να προχωρήσουμε 

στην υλοποίηση τους 

Σας ευχαριστώ πολύ. 


